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המחקרנתוניבסיס

בסיכוןחרדינועראוכלוסיית

בסיכוןנוערשאלון

•N=224

ובנותבנים: מגדר•

18-13: גילאים•

ומודפסאינטרנטי: פורמט•

שלגכדור: מדגם•

12.20-01.21: תאריך איסוף•

בירושליםחרדיתהאוכלוסייהכלל ה

הוריםסקר

•N=797

ולבנותלבניםהורים•

18-17: גילאים•

טלפוניסקר : פורמט•

מיצגואקראי: מדגם•

06.21-05.21: תאריך איסוף•



4

המחקראוכלוסייתמאפייני

46%

13%

27%

5% 9%

התפלגות מדגם סקר הורים
((N=797

ליטאי חסידי ספרדי ד"חב סרב לענות/אחר

77%בנים•
63%תשובהבעליהורים•
93%ישראלילידי•
75%נשואיםהורים•

45%

23%

31%

1%

חלוקת זרמים בירושלים  
נתונים מנהליים

ליטאים חסידים   ספרדים ד"חב

21%

18%

23%

38%

התפלגות מדגם שאלון נוער  
(N=224)בסיכון 

ליטאי חסידי ספרדי אחר

59%בנות•
17%תשובהבעליהורים•
68%ישראלילידי•
93%נשואיםהורים•
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בסיכוןחרדיםנוערבנימאפייני
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווח
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והשונההדומה:בסיכוןחרדיםנוערבני

חברתיים,רגשייםקשייםחוויםבסיכוןחרדיםנוערבני,בסיכוןהנוערבנילכללבדומה•

.וזהותעצמיתהגדרהשלשאלותעםומתמודדיםמוגברתבעוצמהולימודיים

סביבמתרכזיםה,חרדייםנוערכבנילהםםי חודיי היקושימאפיינינוספיםואללקשיים•

:נושאיםשלושה

הדתיתההגדרה1.

הדתיותמידת2.

החינוךמוסדותשלהדתיותהדרישותעםההתמודדות3.
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בסיכוןהנועראוכלוסייתלכללבסיכוןחרדיםנוערבניביןהדמיון
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קשיים רגשייםקשיים חברתייםקשיים לימודיים

במידה רבה מאוד או : קשיים במהלך השנה האחרונה
(אחוזים)בחלוקה מגדרית -במידה רבה 

N=224))דיווח בני נוער בסיכון 

בנות בנים

החרדיםהנוערבנישלאלוקשיים•
במאפייניםקשוריםנמצאולאבסיכון

.להםהייחודיים
ברמתמגדרייםהבדליםנמצאוכן•

.והרגשייםהחברתייםהקשיים
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זהות דתית–בסיכוןחרדיםנוערלבניהייחודייםהמאפיינים
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אחרחילונימסורתידתיחרדי

בני הנוער  בהשוואה להוריהם–הגדרה דתית עצמית 
N=224))דיווח בני נוער בסיכון ( אחוזים)

בני הנוער הורים

וההתמודדותהדתיתהזהותבהגדרתהעיסוק•

הנוערבניביןהדתיתבהגדרההפערעם

לבניייחודיהתמודדותמאפייןהנהלהוריהם

.בסיכוןחרדיםנוער

בוהאופןביןפערנמצא,הגרףשמראהכפי•

הגדירובולאופןעצמםאתהנוערבניהגדירו

אתהגדירו83%-שבעוד,הוריהםאת

אתכךהגדירו30%-כרקכחרדיםהוריהם

.עצמם
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זהות דתית–בסיכוןחרדיםנוערלבניהייחודייםהמאפיינים

הדתיותמידתהואנוסףייחודימאפיין

,בסיכוןהחרדיםהנוערבנישל

והבנתבניבוימפתחמשתנהכנמצאהש

.שלהםהסיכוןמצבי

12%

39%

14%

21%

8%

6%

חזק בינוני בינוני מינוס חלש לא דתי אחר

?שלךהדתיהמצבאתה/מגדירהייתאיך
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווח
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הדרישותעםההתמודדות:החינוכיבמוסדקשיים
החינוךמוסדותשלהדתיות
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דרישות  משמעתלימודיים
הדתיות  

תלמידים  יחס המורים  
אחרים

בעיות  
במשפחה

יציאה  
לעבודה  

בריאות

קשיים ובעיות במוסד הלימודים אחוז המדווחים במידה  
רבה מאוד או במידה רבה

N=224))דיווח בני נוער בסיכון ( אחוזים)

לא לומדים במוסד חינוכי לומדים במוסד חינוכי

בניבקרב,בגרףלראותשניתןכפי
מכלשנשרובסיכוןהחרדיםהנוער
הדרישותעםהקושי,חינוכימוסד

.ביותרהדומיננטיכקושיסומןהדתיות
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חרדיםנוערבניבקרבסיכוןהמנבאיםגורמים
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווחעלמבוסס
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רגשיסיכוןהמנבאיםגורמים

הגורמיםכללהממצאיםפיעל

בניבקרברגשיסיכוןהמנבאים

ייחודייםאינםבסיכוןחרדיםנוער

כללאתומאפייניםלהם

.בסיכוןהנוערבניאוכלוסיית

הרגרסיהממצאיפיעלרגשיסיכוןהמנבאיםהגורמים
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווח

מיניתפגיעהעלדיווח•

(בנות)מגדר•

ה למי לפנות כשהם נתקלים בקושי/האם יש לנער•

ס"בבישקורהבמהמעורביםאינםהורים•

נושראח•

ספרבתיביןמרוביםמעברים•
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התנהגותיסיכוןהמנבאיםגורמים

התנהגותיסיכוןהמנבאיםהגורמים
הרגרסיהממצאיפיעל

N=224))בסיכוןנוערבנידיווח

וריכוזקשבקשיי•

(בנים)מגדר•

חינוכית/ אינו משולב במסגרת לימודית •

צ"אחהמסתובבאיפהיודעיםאינםהורים•

--------------------------------

דתיותמידת•

בתשובהחוזריםהורים•

הינםבתשובהחוזריםוהוריםהדתיותמידת•

בסיכוןחרדיםנוערלבניייחודייםמאפיינים

הסיכוןמידתשלהניבוייכולתאתהמכפילים

*שלהםההתנהגותי

יורדתהדתיהמצבשמידתככלהממצאיםפיעל•

הסיבותאחת.גדלהההתנהגותיהסיכוןרמת

גבולותביןאצלםשנוצרתהחפיפההיאלכך

כךהנורמטיביתההתנהגותלגבולותההלכה

.השנישלפריצהגוררתהאחדשלשהפריצה

-מהיאהייחודייםהמשתניםהכנסתבעקבותהמוסברתבשונותהעלייה* -ל 15.7% 32%
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נשירההמנבאיםגורמים

פיעללנשירהסיכויהמנבאיםהגורמים
הרגרסיהממצאי

N=224))בסיכוןנוערבנידיווח

בלימודיםקשיים•

רגשייםקשיים•

סמיםהמעשניםחברים•

-----------------------------

הדתיותהדרישותעםהסתדרולא•

הספרבבית

הדתיהמצבעוצמת•

לאינטרנטחשיפה•

הדתיותהדרישותעםבהתמודדותקושירמת

הדתיהמצבעוצמתלצדהחינוכיהמוסדשל

חרדיםנוערלבניייחודייםמאפייניםהינם

יכולתאתמשמעותיבאופןהמשפריםבסיכון

*אצלםנשירהלנבא

-מהיאהייחודייםהמשתניםהכנסתבעקבותהמוסברתבשונותהעלייה* 14.9%-24%
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והסיכוןהנשירה,הקושילממדיאינדיקציות
N=797))הוריםדיווחעלמבוסס
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ישירהבמדידההגלויההנשירההיקף

נמצאהוריםדיווחבאמצעותישירהבמדידה•

גלויהנשירהשלאחדאחוז

כבעלינמצאוד"וחבהתשובהבעליאוכלוסיית•

נשירהעללדווחיותרגבוהסיכוי

אבל רובם אינם בעלי  , ד לבעלי תשובה במדגם"בין חב7.9%קיימת חפיפה של *

תשובה
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ספרדיד"חבבניםבעלי תשובה כ האוכלוסייה"סה

אינם לומדים כלל במוסד חינוכי
N=797))דיווח הורים 
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סמויהנשירהעלדיווח

10%

20%

11%
15%

12%
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100%

כ  "סה
האוכלוסייה

בעלי תשובה   בנים ד"חב ספרדי

ה /בת נעדר/האם בחודש האחרון קרה שהבן
? לגמרי מהלימודים במתכונתם הנוכחית

N=797))אחוז המשיבים כן דיווח הורים 

סדירביקוראישלשוניםביטוייםעלמעידיםמההוריםאחוזיםעשרה
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כ "סה
האוכלוסייה

ספרדיד"חבבניםבעלי תשובה  

בת  /האם בחודש האחרון קרה שהבן
ה לגמרי מהלימודים במתכונתם  /נעדר

אחוז המשיבים כן ? הנוכחית
N=797))דיווח הורים 
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כ "סה
האוכלוסייה

ספרדיד"חבבניםבעלי תשובה  

,  בת שלך הולך ללימודים  אבל/האם קורה שהבן
?  לשיעורים/ת לכיתה/לא נכנס

, "פעם בשבוע", "כמעט כל יום"אחוז המשיבים 
N=797))דיווח הורים " מסרב לענות"
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סיכוןבמצבחרדיםנוערבנילהיקףעקיפהאינדיקציה

,ולנשירהסיכוןלהתנהגויותגבוהבסיכוןאותםמציבמהנעריםאחוזכעשרהשלהדתימצבם
.ד"חבוזרםתשובהבעליבקרבבפרט
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ספרדי, זרם חרדיד"חב, זרם חרדיבניםבעלי תשובהכלל האוכלוסייה

בינוני  ", "בינוני"אחוז המשיבים ?  הבת שלך/כיצד היית מגדיר את המצב הדתי של הבן
"  חלש", "מינוס

N=797))דיווח הורים 
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אדומותונורותסיכוןומצביהתנהגויות
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווחעלמבוסס
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הסיכוןהתנהגויותבתחוםאדומותנורות

26

36

54

10
6

65

36

21

98

38

58

78

11

18

68

3937

91

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

חזרה הביתה בשעה  עישון סיגריותצריכת אלכהול
מאוחרת

האם בשנה האחרונה  
הרביצו לך

חברים שמעשנים  מעורבות בקטטה
סמים

האם לך יצא להשתמש 
בסמים

האם נעצרת על ידי 
המשטרה

האם יש לך 
?סמארטפון

N=224))דיווח בני נוער בסיכון ( אחוזים)התנהגויות סיכון 

בנות בנים

.המיניםשניבקרבעצמיושימושבסמיםלשימושגבוההחשיפהנמצאה•

.עברייניתבפעילותניכרתמעורבותנמצאה•
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המשפחתיבתחוםקשיים

אותםשמטרידיםדבריםעלשלהםאבאעםלדברמתקשיםהנוערמבני 68%•

הלימודיםלאחרמסתובביםהםהיכןיודעיםאינםשהוריהםחושביםהנוערמבני 64%•

אותםשמטרידיםדבריםעלשלהםאמאעםלדברמתקשיםהנוערמבני 53%•

קושילהםכשישלפנותלמילהםשאיןחשיםהנוערמבני 42%•

הספרבביתלהםשקורהבמהמתענייניםאינםשהוריהםחושביםהנוערמבני 32%•

משפחתםעםשבתלילבארוחותמשתתפיםשאינםמדווחיםהנוערמבני 26%•

קבועמגוריםמקוםלהםשאיןמדווחיםהנוערמבני 7%•

דיווחוהנוערמבנימשמעותיאחוז

ועלהוריהםעםלקויהתקשורתעל

.הוריתומעורבותפיקוחאי

חוסןגורםהינםאלהמשתנים

וסיכוןנשירהבמניעתמשמעותי
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מוסדותביןמעברים
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יסודי/תלמוד תורה תיכון/ישיבה

(  אחוזים)ה /ה הנער/מספר מוסדות חינוך בהם למד
N=224))דיווח בני נוער בסיכון 

מוסדות1-2 מוסדות ומעלה3

החלוהמעבריםהנוערמבניכרבעאצלאך, התיכוןבגילאיבמיוחדנפוציםהיומוסדותביןמרוביםמעברים

.היסודיבגילאיכבר
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מיניותפגיעות
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בניםבנות

(אחוזים)חלוקה מגדרית –האם נפגעת מינית 
N=224))דיווח בני נוער בסיכון 

מבקש לא לענות כן
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אחרספרדיחסידיליטאי

חלוקה קהילתית  -האם נפגעת מינית 
N=224))דיווח בני נוער בסיכון (אחוזים)

כן מבקש לא לענות

מיניתנפגעובמחקרשהשתתפומהבניםורבעמהבנותכמחציתכילהעריךניתן•

נראהוהספרדיםהחסידיםבקרבאך,הזרמיםכלבקרבדומיםבשיעוריםרווחתהתופעה•

בכךלשתףנכונותפחותשקיימת



והשלכותיההקורונה
(N=797)הוריםדיווח

N=224))בסיכוןנוערבניודיווח
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הקורונהתקופתבעקבותהחרדיםהנוערבניכללשלקשיים
(N=797)הוריםדיווח
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קשיים לימודיים קשיים חברתיים קשיים התנהגותיים קשיים רגשיים

בשנה שלפני הקורונה במהלך הקורונה 

נראההקורונהבעקבותקשייםשלבהקשר

ניכרת,זאתעם.הוריםשלדיווחתתשישנו

.הקורונהבעקבותהקשייםבכלהחמרה

בתחוםבקושיבמיוחדגדולהזוהשפעה

.לנשירהמשמעותיניבויגורםוהוהמההלימודי

ובמהלכההקורונהתקופתלפנינתקלוהבת/הבןבהםקשיים

רבהובמידהמאדרבהבמידההמדווחיםאחוז

(N=797)הוריםדיווח
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קשיים רגשייםקשיים התנהגותייםקשיים חברתייםקשיים לימודיים

הבת נתקלו לפני תקופת הקורונה  /קשיים בהם הבן
אחוז המדווחים במידה רבה מאד ובמידה  , ובמהלכה

(N=797)רבה דיווח הורים 

בשנה שלפני הקורונה במהלך הקורונה  
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להשתמש 
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יש שאלות של  
אמונה

הורים החוששים לנשירה בעקבות הקורונה בני נוער בסיכון

בעיקרמדגישים(N=797)הורים•

כגורםהלימודיבתחוםקשיים

שבניבעודלנשירהלהובילהעשוי

משקללומעניקים(N=224)הנוער

.האחריםלגורמיםשווה

שהוריםמכךנובעזהשפעריתכן•

ילדיהםשלאחריםקשייםמשליכים

.הלימודיהקושיעל

הקורונהבעקבות ,הנוערבנינשירתעללהשפיעהעשוייםהגורמים

מאדרבהובמידהרבהבמידההמדווחיםאחוזהשוואת

הנתוניםמקורותשניביןהשוואה:מנשירההחשש
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התחילו להשתמש נחשפו לאינטרנטצריכים כסף
בסמרטפון

יש שאלות של 
אמונה

בעקבות הקורונה, הגורמים העשויים להשפיע על נשירת בני הנוער
השוואת אחוז המדווחים במידה רבה ובמידה רבה מאד

הורים החוששים לנשירה בעקבות הקורונה בני נוער בסיכון
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בנידיווחהקורונהבעקבותבסיכוןהחרדיםהנוערבנימצבהידרדרות
N=224))בסיכוןנוער

פגיעהחוובסיכוןהנוערמבניכמחצית•

וכרבעהקורונהבעקבותהלימודיתבהתפתחותם

.מהלימודיםשינשרוחוששיםמהם

במצבםהירידהקודםשהובאוהממצאיםפיעל•

להחמרהלהובילעלולההנוערמבניכרבעשלהדתי

מהמוסדלנשורשלהםובסיכויהסיכוןבהתנהגויות
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עד כמה הקורונה הביאה לירידה  
במצב הדתי שלך

ת  /ה  חושש/עד כמה את
י מהלימודים בעקבות  /שתנשור

תקופה זו

עד כמה אתה מסכים עם היגדים הבאים
אחוז המדווחים במידה רבה מאד ובמידה רבה דיווח  

(N=224)בני נוער בסיכון 



בשירותיםשימוש
(N=224)בסיכוןנוערבנידיווחעלמבוסס
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שירותנותניעםמפגש
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פגשו נותן שירות אחד לפחות 
(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 
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שירותיםריבוי

בסיכוןהחרדיםהנוערמבניניכרחלק•

גורמיםממספרשירותיםמקבלים

שירותיםריבוישלזהבמצב.מטפלים
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N=224))דיווח בני נוער בסיכון 
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לשירותיםההגעהאופן

-בופחותקשריםרשתותידיעלבעיקרנעשההשירותיםנותניעםהמפגש reaching out
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(  אחוזים)? איך נוצר הקשר עם הגורם המטפל
(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 



32

(N=224)בסיכוןנוערבנידיווחמטפליםגורמיםעםמפגש
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עד אליך

פגשתי ועזרו לי פגשתי ולא עזרו לי

נפגשואיתםהמטפליםהגורמים
נוערבנידיווח(אחוזים)הנוערבני

N=224))בסיכון
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N=224))בסיכוןנוערבנידיווח

יותרמדווחיםתשובהבעלישאינםלהוריםילדים•
מתאימהמגוריםמסגרתבמציאתבעזרהצורךעל

(בגרףמופיעלאהנתון)אתולדברומישהו
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הנוערבנישלמהפרספקטיבההנדרשתהעזרהסוג

חרדיםנוערבנידיווחועליוביותרהגבוההצורך•
ובכסףבעבודההואבסיכון

בעזרהצורךעלדיווחובסיכוןחרדיםנוערבני•
בלימודים

יותרמדווחיםתשובהבעלישאינםלהוריםילדים•
מתאימהמגוריםמסגרתבמציאתבעזרהצורךעל

(בגרףמופיעלאהנתון)אתולדברומישהו
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שמתאימה לי 

מישהו לדבר  
איתו  

להיות בקשר 
עם ההורים  

למצוא מסגרת  
מגורים  

שמתאימה לי 

(    אחוזים)? במה בני הנוער היו רוצים שיעזרו להם
(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 



להמשךוכיווניםסיכום
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להמשךוכיווניםהממצאיםסיכום

מאוכלוסיית60%-כמהוויםאלהואמנםתשובהבעלישלילדיהםעםמזוההבסיכוןהחרדיםהנוערבניתופעת•

סובלת,זואוכלוסייה."מביתחרדים"40%-כשלגדולהקבוצהשלמקיומהלהתעלםניתןלא,זאתעם.זהמחקר

התייחסותמצריכהכןועלבשירותיםפחותנעזרת,לאיתוריותרקשההנה,משפחתיתתמיכהמהיעדריותר

.מיוחדת

שלהיישומיותהמשמעויותהןמהלבחוןוישחרדיםנוערבניבקרבלסיכוןייחודיכמנבאנמצאה"דתיותמידת"•

.זהממצא

לתמוךניתןכיצדלבדוקיש.ומעורבמשמעותיגורםמהוויםההוריםבסיכוןחרדיםנוערבנישלגדולהקבוצהעבור•

.הנוערלבנילעזורבמטרהבהורים

הלימודיבתחוםהקשייםאתמגבירהשהיאניכרהקורונהמשברבעקבותהנשירהממדיאתלהעריךקשהכיאף•

נורמטיביותומשפחותמסגרותשלהגוברתבנכונותטמונהההזדמנות.לנשירההסיכויאתומגבירההדתיובמצב

.עמהולהתמודדבתופעהלהכיר
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להמשךוכיווניםחלוץמחקרסיכום

נמצאהלאזהלרגעשנכוןמפני,חרדינוערבניבקרבהנשירהתופעתממדיבהערכתמתודולוגיקושיקיים•

.הנשירהתופעתהיקףלהערכתמייצגמדגםליצורהדרך

בניאלהמופניםישיריםשאלוניםבאמצעותהתופעהאתלבחוןהצורךאתמחזקהוריםשלהדיווחתת•

.הנוער

שאלוןהעברתלשקולכדאי,לרשויותמוכריםבסיכוןהנוערמבני80%–שכהעובדהולנוכחזאתלאור•

.התופעהאודותעלהידעהיקףאתלהרחיבבכדיהטיפוליותבמסגרות

.שאלוניםוהעברתלמחקרכפלטפורמההחברתיותברשתותיותרנרחבשימושלשקולכדאי•
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להמשךוכיווניםהממצאיםסיכום

.לרשויותמוכריםבסיכוןחרדיםנוערבנישלמוחלטרובהמחקרממצאיפיעל•

-דרךופחותקשריםרשתותבאמצעותבעיקרהגיעואליהם,שוניםבשירותיםנעזריםבסיכוןחרדיםנוערבני• reaching

out.

השלמתעםיחדתעסוקתיתמסגרתהמשלבתתוכנית.ובכסףעבודהמקוםבמציאתמעונייניםבסיכוןחרדיםנוערבני•

.והארוךהקצרבטווחבסיכוןחרדיםנוערבנישללצרכיםמענהלתתעשויה,מיומנויותורכישתהשכלה



נספחים
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מתודולוגיה

– 11גילאי :הנוערבניאוכלוסיית1. (חרדיחינוךבמוסדלמדואולומדים)לשעברחרדיםאוחרדים,ובנותבנים,18
(עברייניתפעילותועדסמויהמנשירההחל)הסיכוןרצףכלעלנוערבני•
(ות/המשיביםשלסובייקטיביתהגדרהפיעל)הדתיותרצףכלעלנוערבני•
כללחינוכיתבמסגרתמשולביםשאינםאוטיפוליותבמסגרותאוסיכוןבזירותהנמצאיםנוערבני•

במערכותההשתלבות,המשפחהעםקשר,ואישייםדמוגרפיים-סוציומאפייניםעלמידעכולל,עצמילדיווחשאלון :המחקרכלי
עזרהובקשתבשירותיםהיעזרות,סיכוןהתנהגויות,חינוך
2021ינואראמצעועד 2020דצמברתחילת :המחקרביצועמועד
בסיכוןנוערעםבעבודההעוסקיםהחרדימהמגזראנשיםבסיועאיסוף( שלגכדור)נוחותמדגם :נתוניםאיסוףהליך

מדגם מקרי מייצג. תושבי ירושלים, (2004, 2003ילידי )18-17הורים לבני : אוכלוסיית ההורים. 2
ותכנוןלמדיניותלאגףהודות,חרדיותחינוךבמסגרות2003, 2004שנתונישלרישוםמקובץמיצגמדגם: נתוניםאיסוףהליך

ירושליםבעירייתאסטרטגי
2021יוני-מאי :המחקרביצועמועד

מובנהשאלוןבאמצעותטלפונייםראיונותסקר :המחקרכלי
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בסיכוןנוערמשאלוןנוספיםממצאים
(N=224)
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המחקרמשתתפימאפייני

3%

69%

28%

קבוצות גיל
(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 
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11%

31%

19%

16%

23%

מיקום על רצף הסיכון לפי מוסד
(  N=224)דיווח בני נוער בסיכון 

מוסד נורמטיבי/סמינר/ישיבה מוסד חרדי לבני נוער מתקשים מסגרת חרדית לנוער בסיכון מסגרת חוץ ביתית לא לומדים במוסד חינוכי 

המחקרמשתתפימאפייני
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מגדריתחלוקהלפיסיכוןהתנהגויות
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(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 

בנות בנים
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אחים,הורים–משפחתייםמאפיינים

בתשובהחוזריםההוריםבהןמשפחותביןמובהקיםהבדליםיש
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בתשובהחוזריםהוריםלפי–סיכוןמאפייני
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(N=224)דיווח בני נוער בסיכון 

כלל לא פעמים-פעם שלוש פעמים   למעלה משלוש פעמים



47

לאכלל 5ועדמאודיוםכלכמעט 1ביןהיולתשובההאפשרויות *לאכלל 4ועדמאודרבהבמידה 1ביןהיולתשובההאפשרויות *
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לאכלל 5ועדמאודיוםכלכמעט 1ביןהיולתשובההאפשרויות *לאכלל 4ועדמאודרבהבמידה 1ביןהיולתשובההאפשרויות *

זרםלפיוהמשפחהההוריםעםקשרשלממדים
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זרםלפיההוריםשלוענייןמעורבותמידת
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בנידיווחסיכוןבטבלה ובתצוגה גרפית הרגרסיהממצאי
(N=224)בסיכוןנוער



51

הרגרסיהתוצאותטבלת

במצבנוערבני :לימודיסיכון
חינוכיתממסגרתנשירהשל

לימודיתממסגרתאו
נורמטיבית

עלעצמידיווח :רגשיכוןסי
רגשייםקשיים

הכוללמקבץ) :סיכוןהתנהגויות
1(סיכוןהתנהגויות 7

:1צעד F=10.976*** F=7.103*** F=14.074***

:משפחהמאפייני β β β

צ"אחהמסתובבאיפהיודעיםאינםהורים 120.- (*)
ס"בבישקורהבמהמעורביםאינםהורים 183.*

נושראח 125.-
:בלימודיםמוצלחתלהשתלבותהקשוריםמשתנים

ספרבתיביןמרוביםמעברים 114.
בלימודיםקשיים 297.***

חינוכית /לימודיתבמסגרתמשולבאינו 166.**
:הילדבסביבתחוסןאוסיכוןגורמים

בקושיכשנתקבללפנותלמייש 201.-*
סמיםהמעשניםחברים 150.*

:אישייםמאפיינים
מגדר 034. 204.***
וריכוזקשבקשיי 227.-***
מיניתפגיעהעלדיווח 302.-***

רגשייםקשיים 220.- **
Adjusted R Square 14.9% 24.8% 15.7%

:2צעד F=8.448*** F=15.596***

:משפחהמאפייני β β β

תשובהבעליהורים 162.-*
חרדילאבמוסדלומדאח
הדתיותהדרישותעםהסתדרולא 155.*

:אידיאולוגית–ערכיתזהות
הדתיהמצבהגדרת 154.-* 300.-***

לאינטרנטחשיפה 074.
Adjusted R Square 23.8% 32.0%

 :כוללסיכוןהתנהגויותמקבץ1
סיגריותעישון1.
אלכוהולשתיית2.
בסמיםשימוש3.
 (מבחןקציןעםנפגשאוהמשטרהידיעלנעצר)בפליליםמעורבות4.
מאוחרותבשעותהביתהחזרה5.
(גבוההבתדירות)אותושהיכוכךעלמדווח6.
(גבוההבתדירות)בקטטותמעורבשהיהאו7.
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גרפיתבהצגההרגרסיהממצאי

* p < .001**; *p < .05. * ;p < .01*.

לימודיסיכוןלניבוירגרסיה

32%

2צעד
:אידיאולוגית-ערכיתזהות

–הדתיהמצבהגדרת•
300.-***

:משפחתייםמאפיינים

-תשובהבעליהורים• 162.-* 

15.7%

1צעד
:משפחהמאפייני

יודעיםאינםהורים•
צ"אחהמסתובבאיפה

- 120.- (*)

מוצלחתהשתלבות
:בלימודים

במסגרתמשולבאינו•
-חינוכית /לימודית
166.**

:אישייםמאפיינים

-וריכוזקשבקשיי•
227.-***

-מגדר• 204.***

24.8%

1צעד

מאפייני
:משפחה

הורים•
אינם

מעורבים
במה

שקורה
-ס"בבי

183.*
נושראח•

- 125.-

השתלבות
מוצלחת
:בלימודים

מעברים•
מרובים

בתיבין
-ספר
114.

סיכוןגורמי
חוסןאו

בסביבת
:הילד

למייש•
לפנות

כשנתקל
-בקושי

201.-*

מאפיינים
:אישיים

-מגדר•
034.

עלדיווח•
פגיעה
-מינית

302.-***

24%

2צעד
:אידיאולוגית-ערכיתזהות

-הדתיותהדרישותעםהסתדרולא• הגדרת ;*.155
-הדתיהמצב -לאינטרנטחשיפה ;*-.154 074.

14.9%

1צעד
חוסןאוסיכוןגורמי

:הילדבסביבת

המעשניםחברים•
-סמים 150.*

:אישייםמאפיינים

-רגשייםקשיים•
220.- **

מוצלחתהשתלבות
:בלימודים

-בלימודיםקשיים•
297.***

סיכוןהתנהגויותלניבוירגרסיהרגשיסיכוןלניבוירגרסיה
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בקבלתורצוןבשירותיםשימושעלנוספיםממצאים
(N=224)בסיכוןנוערשאלוןמתוךעזרה
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(מוחלטיםבמספרים)עמותותבשירותישימושטבלת

פרויקט
הילה

עתידך
עמל
התורה

החוט
המשולש

הזולה
של

חצרוני

מבשר
טוב אתנחתא

אילת
השחר

בית
השנטי

שלטר

ישיבת
ליפתא

בית)
(יצחק

בית
אושרי

מרכז
ם"תל

אחרי
באמונה

פרויקט
הכנה
לצבא

קרית
בנות

שיר
חדש

בתי
דולב

בית
עולות

הזולה
תיכוןשל

עולמנו

שבתות
וחגים

פגשתי
עזרוולא

לי
3 2 4 5 7 2 3 2 2 1 2 - 3 3 2 2 - 1 2 - 1

פגשתי
ליועזרו

15 9 18 12 17 5 2 4 2 2 1 1 2 23 2 - - - - 2 2

ה"סכ 18 11 22 17 24 7 5 6 4 3 3 1 5 26 4 2 0 1 2 2 3



55

(מוחלטיםבמספרים)בסיכוןנוערבנידיווח
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(*במספרים מוחלטים)

עלשהשיבוהנוערמבניניכרחלק•
גורמיעללהצביענוטים,השאלה
.פורמלייםלאתמיכה

בני,כתומכיםשמזוהיםהגורמיםמבין•
המסגרותאתמצייניםהנוער

הרבהבמידהכתומכותהחינוכיות
.ביותר

אחתמפעםיותרשצוינוגופים/מסגרותרקכולל*
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עזרהבקבלתרצון
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(N=797)הוריםמסקרנוספיםממצאים
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זרםלפיתשובהבעליהתפלגות

32.3%

8.7%
44.1%

7.9%

7.1%

חוזרים בתשובה לפי זרם
N=797))סקר הורים 

ליטאי חסידי ספרדי ד"חב אחר
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לימודיסיכון
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N=797))סקר הורים 
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הספרמביתילדיםהיעדרויות
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ספרדיד"חבבניםבעלי תשובה 

אחוז המדווחים הילד נעדר לגמרי מלימודים  
בחודש האחרון

(N=797)סקר הורים 
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כ  "סה
האוכלוסייה

ספרדיד"חבבניםבעלי תשובה 

שהילד הולך ללימודים ולא  אחוז המדווחים
,  "פעם בשבוע", "כמעט כל יום"? נכנס לכיתה

(N=797)סקר הורים " מסרב לענות"
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